

# 浙江法院收到一封来自大洋彼岸的感谢信

通讯员 王鹏

本报讯 日前,东阳市人民法院收到了一封来自美国俄亥俄州的越洋感谢信,寄件人是维多利亚的秘密商店品牌管理有限责任公司(以下简称维密公司)。信中提到,东阳法院知识产权法官团队审结了该公司诉赵某、盘某等团伙侵害商标权系列案件,公司对此表示衷心感谢。

原告维密公司享有在我国注册的第1014220号、第13403217号“VICTORIA’S SECRET”商标专用权,核定使用在第3类香水、化妆品等商品上。同时还享有第1505378号“VICTORIA’S SECRET”商

标在第25类服装等商品上的商标专用权,该商标被最高人民法院在相关案件中认定在第25类服装商品上已达驰名状态。经过长期宣传、使用,该品牌在化妆品上亦具有较高的知名度。

2018年6月以来,汤某、赵某、盘某等多个团伙在未取得注册商标所有人维密公司许可的情形下,从楼某甲、徐某、吴某、张某、杨某、胡某、楼某乙、厉某等人处购入假冒“Victoria’s Secret”等品牌的唇彩或口红管子,擅自为他人或者自行灌装生产假冒“Victoria’s Secret”等品牌的唇彩或口红。案发后,公安机关查扣了大量假冒该品牌的唇彩成品及管子等物

品。义乌市人民法院经审理后,分别以假冒注册商标罪和非法制造注册商标标识罪判处赵某、盘某以及徐某、吴某、张某等人相应刑罚。

维密公司认为赵某、盘某等人故意侵权,且非法经营数额较大,严重侵害了该公司驰名商标的利益,情节严重,根据案情分四案分别向东阳法院提起民事诉讼。

该系列案系先刑后民处理案件,如何在惩罚犯罪的同时,有效保护权利人的合法权益是重中之重。各被告均已被异地法院追究刑事责任,商标侵权事实相对清楚,但民事赔偿数额双方争议较大。东阳法院在受理该系列案后,梳理刑事卷宗中侵权

品类别、数量、价格等因素并作为裁判依据,充分考虑原告商标知名度、各被告具体侵权情节以及刑事判罚情况,依法判决两案。同时坚持调判结合,法官灵活运用调解方法,全面分析当事人的实质诉求,线上线下双路并进,最终促成调解两案,并已督促履行完毕。

该系列案审结后,维密公司对东阳法院公正的审理、富有成效的调解予以高度赞扬,在来信中表示:通过本案,该公司看到了东阳法院为保护知识产权、营造良好营商环境作出的努力。公司作为中国外商投资协会的一员,对此表示衷心感谢和崇高的敬意。

## 油菜花田里说法



连日来,海盐法院干警以春耕为契机,深入田间地头,为村民送上有关反诈、合同签订等法治“礼包”,并进行“抵制高额彩礼、引领婚嫁新风”现场宣讲,用法治力量守护乡风乡韵。

通讯员 王家维

## 涉案流水十亿,电诈上游“跑分”团队15人获刑

本报首席记者 许梅 通讯员 叶勋 卢艳

本报讯 近日,经龙泉市检察院提起公诉,一起涉案流水达10亿元、涉及国内3000余起电信网络诈骗案件、已核实被害人达500余人的特大非法倒卖对公账户、个人银行账户案件的骨干成员刘某、尚某某以诈骗罪、掩饰隐瞒犯罪所得罪并罚,分别被判处有期徒刑5年3个月、6年3个月,并处罚金3.5万元、10万元。目前,该系列案件已有15人被判刑。

2022年8月,刘某在网上看到有人在收购银行卡,就主动联系收购人,希望能赚点钱花。然而,因为刘某有前科劣迹,其银行卡不满足收购人条件,交易并未成功。刘某又主动提出想帮忙打下手,约定工资300元一天。

其实,该团队是境外诈骗分子安排在境内的“跑分”团队,主要通过收购对公账户和个人银行账户,帮助境外电诈集团进

行诈骗资金流转和结算。起初,刘某在团队内主要负责买饭、开车接送以及验卡等工作。后来,刘某也开始负责收卡、测卡、“跑分”等更为核心的业务。期间,刘某还推荐了尚某某加入工作。

2022年11月至2023年2月,刘某和尚某某在境外团队负责人张某(已逮捕)、马某某(境外在逃)的指示下,联系国内卞某、段某某(均已判决)等人,由卞某寻找并收购对公账户和个人银行账户,提供给境内的“跑分”团队或直接由刘某、尚某某操作,为境外诈骗团伙、赌博团伙洗钱。

期间,刘某直接参与收购的账户流水达1600余万元,涉诈资金450余万元,获利3.5万元;尚某某直接参与收购的账户流水达3300余万元,涉诈资金826余万元,获利10万元。

因对公账户具有更高的转账额度且不易被跟踪侦查和冻结,该团队便以“高额利

润”为噱头,发展下线代理并注册空头公司和对公账户40余个,其中2个账户仅在10余天内便为境外电诈团伙转移资金1亿余元。

2023年8月,公安机关以刘某、尚某某涉嫌诈骗罪将本案移送至龙泉市检察院审查起诉。但刘某二人辩解称,自己只实施了帮助信息网络犯罪活动的行为。

综合审查案卷材料后,检察官认为,二人曾因犯帮助信息网络犯罪活动罪被判刑,出狱后再次从事违法犯罪资金转移,直接与境外诈骗团伙联系,负责收购对公账户和个人银行账户,并亲自参与“跑分”或组织团队进行“跑分”,与被帮助的境外诈骗分子联系紧密、固定、具体,根据最高人民检察院相关解答,应当将二人认定为诈骗罪的共犯。

2023年11月,检察院以刘某、尚某某涉嫌诈骗罪、掩饰隐瞒犯罪所得罪向法院提起公诉。法院于近日作出判决。

担当的良好氛围,采取有效措施激励保护干警勇挑最重担子、敢啃最硬骨头,使他们辛苦不心累、流汗不流泪。

以新应新、以变应变,丰富解决问题工具箱。在继承和发展优良传统手段的同时,要与时俱进、不断提出真正解决问题的新理念新思路新方法,推动中央、省委部署落地生效。大数据、人工智能时代,我们不仅站在巨人肩膀之上,而且站在人类的智慧之巅。浙江数字法治建设,为重塑法治理念、制度和流程,推进政法工作现代化省域先行,提供了科技支撑和更大可能。我们要充分运用数字化技术,有效破解影响制约司法公正和质效的深层次问题,强化司法活动制约监督,规范

司法权力运行,切实把公平正义体现到执法办案全过程。着力提高广大政法干警的数字素养,探索建立执法办案“数字化档案”和质效评价体系,更好引导激励多办案办好案,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

击鼓催征,奋楫扬帆。省委政法工作会议部署,既是催人奋进的动员令,更是问题导向的任务书,需要各地各部门结合实际创造性抓好贯彻落实。我们要始终坚持问题导向,敢于正视问题、善于发现问题、勤于解决问题,在不断发现问题和解决问题中,扎实推进政法工作现代化,为我省“勇当先行者、谱写新篇章”提供有力支撑和服务。

## 办完案子

## 法官还开启了法治讲座

通讯员 雷汪振 占冰倩

本报讯 “我拿到人生中的第一笔工资了,谢谢法官的帮助,以后找工作我一定擦亮眼睛。”近日,顺利领到工资的小夏(化名)第一时间向龙游县人民法院湖镇人民法庭徐菁法官报告好消息。

小夏是一名电焊工,学校毕业后,通过测试领取了焊工特种作业操作证。在某网络平台发布求职信息后,他被某机械科技公司关注。经过在线交流,双方就工作内容、时间、地点以及薪资待遇等协商一致。第二天,小夏便到公司工作,但双方并未签订合同。

因该公司经营出现问题,小夏在工作半个月后便离职了。经结算,公司应付小夏劳务款3500元。之后,小夏多次催要,公司老板陈某均以工程款未回收为由暂缓支付。3月12日,小夏向湖镇法庭提起诉讼。

法官徐菁浏览案卷后,发现小夏提供的证据材料只有微信聊天记录截图,有部分语音尚未转成文字,聊天内容断断续续,并且根据微信号等相关信息,无法认定该微信账户使用者的真实身份,便联系小夏补充证据。“我不太懂这些,找到工作后我就将发布的帖子删了,也没有其它证据。”小夏表示,本来其他工友能帮忙作证,但因为公司歇业,他们也都各奔东西了。

徐菁前往公司和陈某住所察看,均未发现陈某行踪。抱着试一试的态度,她将诉讼材料放在公司门卫处和陈某家门口。数日后,陈某拨通了传票上记载的法官电话。

原来,陈某外出追债,回家后看见法庭送达的材料才得知小夏提起诉讼,便主动联系法官,承认拖欠工资3500元。但因为款项将在一周后进账,希望法官帮忙与小夏沟通,再宽限几日,小夏表示接受。

在向小夏送达调解书时,徐菁将诉讼材料摆在小夏面前,从起诉状撰写、证据材料提供等方面,为小夏介绍相关规范、解读相应法条,对小夏通过法律途径维护自身权益的意识点赞,同时也建议其注重证据留存,在找新工作前加强企业资质审查,督促提醒对方签订劳动合同。

小夏的烦“薪”事解决了,但徐菁认为,作为法官,自己能做的工作还没结束。她主动联系辖区内一家职业技术学校,为学生们开展法治讲座。徐菁围绕择业就业全流程向学生们介绍劳动法、劳动合同法等规定,并结合发生在身边的典型案例,引导同学们在遭遇职场困难时迅速拿起法律武器。不少听完讲座的学生表示受益匪浅,“法官提醒的几个要点,今后找工作一定要注意了。”

(上接1版)

提高解决问题能力,更好履职尽责。提高解决问题能力,是我们应对当前复杂形势、完成艰巨任务的迫切需要,也是落实省委“新春第一会”部署、全面加强政法队伍建设的必然要求。刀在石上磨、人在事上练,政法干警特别是年轻政法干警要不断增强攻坚克难的担当精神和高强本领,在担大事、破难题、除顽疾上磨砺意志、加快成长。要把解决实际问题作为践行“以人民为中心”的具体行动、主要方式,以“如我在诉”的同理心和“头拱地也要把人民群众的事办好”的情怀解民忧、纾民困、暖民心,用我们的辛苦指数换来人民群众的幸福指数。要营造为担当者